

冬令發放暨義診 溫馨圍爐過好年

農曆春節將至，慈濟基金會在各地陸續舉辦「冬令發放暨歲末圍爐活動」，慈濟人獻上溫暖祝福，用愛陪伴感恩戶歡喜迎新年。1月20日，台北慈濟醫院趙有誠院長帶領60位主管與同仁前往新店靜思堂，為弱勢民眾提供義診、發放物資，並與感恩戶一同圍爐，溫暖他們的心，發下好願，充滿希望迎接新的一年。



圖說：台北慈院同仁前往新店靜思堂發放與義診。（圖/范宇宏）

星期日同仁們起了大早，精神奕奕集合於佛陀問病圖前，準備前往新店靜思堂參與冬令發放暨義診。趙有誠院長行前向大家提及冬令發放的緣由，並致詞勉勵：「師兄師姊們長期照顧弱勢居民，他們妥適的安排，讓這個社會更溫暖、更安定。今天我們很榮幸能參與和學習，中午與感恩戶同桌用菜時，可能有些大德會比較害羞，我們要像主人一樣熱情招呼他們用菜，同時也要感恩師兄師姊給我們參與的機會。」



圖說：趙有誠院長行前勉勵（左）、同仁前往新店靜思堂（右）。（圖/范宇宏）

◎義診療身心

本次義診設有內科、外科、家庭醫學科以及中醫科，還不到八點，已經有多位大德在師兄師姊的陪伴下抵達新店靜思堂，一一掛號等待看診，醫院同仁各就各位，展開義診服務，量血壓、體溫、身高體重後，安排病人至診間。劉女士是內科第一位病人，娓娓說出自己的情況，「醫師，我有高血壓，心臟好像也有問題，有時候胸口悶悶的…」張恒嘉副院長看了血壓檢查結果，以聽診器仔細聽劉女士的心跳，「今天的血壓不高，心跳還順，腳有水腫嗎？以前的醫生怎麼說？」張副院長仔細診斷後開了些藥，同時給予心血管疾病的衛教。

中醫部的廖子嫻醫師為一位清秀的女孩看診。家住汐止、就讀高中的劉同學，靦腆的向醫師表示有睡不好、脹氣的問題，廖醫師耐心詢問女孩的生活作息、內心壓力，開了安神好眠、幫助消化的中藥。劉同學說，「以前有參加過冬令發放的活動，這次師姑帶我來，心裡感覺很溫暖。」

內科、家醫科、中醫科的病人絡繹不絕，承擔外科的胸腔外科程建博主任也看了不少病人。「今天看到大多是關節疼痛、筋膜發炎的症狀，也有外傷的病人長期疼痛不癒，除了給它們一些藥物治療和衛教，有些也安排後續到骨科、復健科或神經內外科進一步追蹤治療。」程主任樂於參加義診，感恩有此機會為平時不便來醫院看診的大德服務。

人潮中有幾位外國臉孔的孩子相當引人注意，一位就讀國一的女孩生長於單親家庭，父母分別是印度和印尼籍，女孩對於未來發展徬徨不定。另一個家庭，三姊弟的父母分別為台灣和厄瓜多籍，父親車禍後無法工作，只能靠母親打零工維生，孩子們只會說中文，完全不會說西班牙文。對於這些困苦家庭中成長的孩子們，趙有誠院長給予很深的期望，鼓勵他們，「在語言上多進修，成為醫療團隊的一員，跟隨師姑師伯學習，將來也能成為幫助別人的人。」



圖說：民眾報到、量血壓。(圖/范宇宏)



圖說：醫療團隊提供義診服務。（圖/范宇宏）

◎點心燈 暖圍爐

除了義診服務，師兄師姊用心規劃各項動靜態活動，包括孩子們喜愛的童玩區、古早味的茶棧、義剪、靜思產品和素食的推廣。大德們隨後陸續到國議廳就座，觀賞慈濟大藏經了解慈濟的脈動，並透過翻轉人生的個案分享，激勵自己從艱辛中走出來。



圖說：趙有誠院長客串寓教於樂的布偶劇。(圖/范宇宏)



圖說：活動現場佈置熱鬧、充滿年味。(左圖/許金福 右圖/范宇宏)

到了祈禱的時刻，趙有誠院長、醫院同仁與師兄師姊魚貫走上舞台，帶領眾人點傳心燈、虔誠唱誦「祈禱」，祈求天下無災無難，未來是充滿希望的一年。趙有誠院長代表所有在座的貴賓向大眾表達祝福，「今天看到很多年輕的孩子，你們有很好的因緣，認識許多師姑師伯，要記得感恩身旁一路照顧我們、帶領我們走向光明的長輩們，成為一個慈悲為懷、濟世救人、點燈照亮世界的人，為自己開創光明前程，也為這個世界帶來正向力量。祝福大家新年快樂、吉祥如意、闔家平安。」



圖說：點傳心燈虔誠發願。(圖/范宇宏)

中午時分，在齋堂宴請來自各地四百多位的感恩戶溫馨圍爐。醫療團隊穿起圍裙、戴上帽子，以熱鬧的上菜秀開場，為每一桌的感恩戶獻上佳餚，親切招呼大德們用餐、話家常，師兄師姊呈現精彩的歌唱、舞蹈表演，並摸彩逐一抽出得獎者，氣氛歡樂溫馨。



圖說：醫療團隊上菜秀、招呼大德用餐。（上圖/范宇宏 下圖/潘韋翰）

活動的尾聲，醫療團隊與志工們協力發放物資，祝福大家平安健康過好年。午後東北季風增強，冷冽寒風襲來，但每個人的心中都是暖暖的。



圖說：活動結束發放物資。（圖/范宇宏）

（文/徐莉惠）